
 

Ata da 2ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob 

a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura 

de um trecho da Bíblia. Na sequencia o presidente Cleverson Luiz Anacleto convidou o 

suplente de vereador Valter Luiz Bernardo para assumir a cadeira de vereador do 

vereador licenciado Marcelo Luiz Ceolin, por tempo indeterminado, e convida o 

suplente Valter Luiz Bernardo para fazer seu juramento de posse e assinar o Termo de 

Compromisso que assim o fez. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da 

sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, 

sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretário que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente leu 

o Oficio Circular que e reforçou o convite para a reunião com o governador no dia 

dezesseis de fevereiro tendo como pauta a Saúde e o Hospital Regional de Sorriso e 

deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, Boa noite a todos gostaria te agradecer a Deus por mais um 

dia de  trabalho e dar as boas vindas ao Branco nosso companheiro no legislativo tenho 

certeza que fará um bom trabalho como tem grandes histórias da sua pessoa em Feliz 

Natal hoje você é o vereador em nosso município e se precisar de mim estou a 

disposição, seja bem vindo. Com a palavra o vereador José Nilton Moretto, 

comprimento os membros da mesa e em nome do meu amigo Carlos  comprimento os 

demais e ouvintes, brevemente quero dizer a todos que as dificuldades das estradas 

estão sendo tomadas atitudes da maneira que possível, são grandes as distâncias que 

percorrem os caminhões e não encontram matéria prima no local onde necessita então a 

despesa é muito alta e o governo municipal teve objetivo de reiniciar as obras da creche  

toque de caixa porque está parada há muitos anos quero dizer também da satisfação de 

pertencer há um governo limpo que está trabalhando sério honestamente resolver todos 

os problemas,  com este intuito o município só tem a ganhar, quero falar do esforço que 

o prefeito que foi novamente a Cuiabá atrás de recursos e da parceria dos alunos da 



faculdade de Sinop a pedido das vereadoras também foi melhorado foi diminuído ou 

valor da passagem do transporte em quase cinquenta por cento  então vai ficar mais um 

ano garantindo aos alunos irem a Sinop estudar estão com plano garantido e irá passar 

por esta Casa  já antecipo também, faço parte do projeto e acredito que vai dar tudo 

certo, muito obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, peço 

licença para fazer uso da tribuna, boa noite senhoras e senhores vereadores e 

vereadoras, público presente, comprimento a todos e venho relatar um pouco para nossa 

reunião no Hospital Regional na terça-feira passada onde eu fiquei assustado com a 

forma que está o Hospital Regional,  por isso foi marcada essa reunião de emergência 

com o governador para ver se cumpre com  o pagamento de oito  milhões e meio de 

reais, se for somar o valor total desde  as OSS são quase vinte cinco milhões de reais, 

precisa ser reformado ou feito um novo com urgência,  a população dentro do hospital 

está correndo risco e tinha que ser o contrário, os médicos 

choraram,  enfermeiros,  choraram foi muito triste ver aquele pessoal chorando não  é 

vereador Pipoca se me permite como  é conhecido chama-lo assim, diretora chorando, 

enfim foi uma comoção total, de nada adianta ex vereador Crisomar Vieira hoje 

secretário de saúde você fazer todo esforço aqui e chegar lá no hospital, não que eles 

não queriam atender mas chegar lá no hospital, hoje eles não recebendo paciente eles 

estão salvando vidas, esta é a situação, então por isso foi marcada esta reunião com o 

governador, a vereadora  Adriana que mexe com saúde sabe como funciona tudo isso e 

que nós precisamos fazer com que a saúde, direito do cidadão é um direito de todos 

nós,  a população hoje está praticamente sem Hospital Regional o diretor falou que se 

até Abril  não resolver esta situação vai fechar o hospital,  então você imagina nós sem 

esse hospital regional, são quinze municípios que fazem parte do consórcio 

intermunicipal então esses quinze municípios teriam que ser destinados para Sinop ou 

Cuiabá o mais próximo é Sinop e Sinop também não vai dar conta,  está terrível 

situação o prédio está a ponto de pegar fogo, pela instalação elétrica,  não é nem a 

questão da instalação são muitas gambiarras elétricas é um ninho de fios embaraçados 

uns nos outros,  médicos fazendo cirurgia e olhando para o céu e vendo estrela, lua isso 

é inaceitável então convoco novamente os vereadores que puderem estar presentes nesta 

reunião fazer parte dessa comitiva para que possamos  fazer valer o direito do 

cidadão  tanto ser Feliz Natal quanto dos outros municípios. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos os ouvintes da Rádio 104.9 como disse o 

presidente eu nem ia dar está palavra aqui mas fiquei comovido em ver aquela situação, 

e dizer aos meus companheiros aqui da mesa que se alguém quiser vir comigo terá mais 

uma vaga estou disponível para qualquer companheiro o que quiser ir comigo pois a 

Taty deve estar em Brasília nesta data, então vamos e se você precisar estamos à 

disposição para dar uma mão para quem quiser ir junto boa noite a todos. Com a palavra 



a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite a todos também me coloco a disposição, 

também estive presente naquela reunião e me comovi com os médicos, me emocionei, 

estou a disposição também, muito obrigada. E por não haver ninguém interessado em 

fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o 

quórum presente, informando o mesmo que estavam presentes nove vereadores. Solicito 

a 1ª secretária que efetue a leitura da Resolução nº 002/2017, constitui as comissões 

permanentes do Poder Legislativo para o biênio 2017/2018 e revoga a Resolução 

001/2017, ficam constituídas as Comissões Permanentes do Poder Legislativo, assim 

discriminadas: Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento, 

Presidente Ademir Alves de Oliveira, Vice Presidente: Pascoalina Grassioto, Secretária: 

Adriana de Souza Silva, Comissão de Obras, Serviços Públicos, Agroindústria, 

Comércio e Meio Ambiente, Presidente: José Nilton Moretto, Vice Presidente Ademir 

Alves de Oliveira, Secretário Txonto Ikpeng, Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social, Presidente Adriana de Souza Silva, Vice Presidente José Nilton 

Moretto, Secretária Pascoalina Grassioto. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 001/2017, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos 

financeiros à Associação dos Acadêmicos de Feliz Natal – MT, sob a forma de 

contribuição, e dá outras providências. Despacho o Projeto de Lei nº 001/2017, para a 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue 

a leitura do Projeto de Lei nº 002/2017, Autoriza o poder Executivo Municipal conceder 

auxílio financeiro à entidade filantrópica do município – APAE, e dá outras 

providências. Despacho o Projeto de Lei nº 002/2017, para a Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Ofício nº 

86/2017 do Tribunal de Contas, que trata das contas anuais da Prefeitura Municipal de 

Mato Grosso relativas ao exercício dois mil e quinze. Despacho as contas de governo 

relativas ao Exercício de dois mil e quinze para a Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº001/2017, Dispõe sobre alteração do nome de parte da Rua Florianópolis 

para Rua João Grassioto Filho, de autoria dos vereadores José Nilton Moretto PSDB, 

Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira 

PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng 

PMDB e Sidônia Kessler PR. Despacho o Projeto de Lei Legislativo nº001/2017, para a 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue 

a leitura da Indicação nº 003/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Rafael Pavei a presente Indicação para que sejam tomadas 

as devidas providências no sentido de reformar a Praça 17 de Novembro, de autoria dos 

vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza 

Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Na sequência o 



presidente coloca em discussão da Indicação nº 003/2017, que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Sidônia Kessler, peço apoio dos nobres vereadores, essa reforma  

é necessária , é a nossa praça principal e ela está bem acabada, o parquinho está 

deteriorado, a quadra de vôlei por existência de muitos anos a gente pediu que 

aumentasse o alambrado dela para que a bola não fique correndo pra fora no meio da 

rua, então eu peço ao líder do prefeito que quando levar esta indicação que quando fizer 

a reforma na quadra de vôlei que peça para aumentar pelo menos um metro e meio o 

alambrado da quadra de vôlei de areia, muito obrigado conto com o apoio de vocês. 

Coloco em única votação a Indicação nº 003/2017, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 004/2017, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Rafael Pavei, a presente Indicação 

para que sejam tomada as devidas providências no sentido de construir quebra molas 

elevados com faixa de velocidade na proximidade das escolas municipais Mario Ciro 

Silva Rosa, Princesa Isabel, 25 de Dezembro, Escola Bela Vista e Creche Municipal, de 

autoria dos vereadores Adriana de Souza Silva PMDB, Ademir Alves de Oliveira 

PMDB, Sidônia Kessler PR, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Na 

sequência o presidente coloca em discussão da Indicação nº 004/2017, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, meu motivo de usar a 

tribuna é fazer indicação sobre o quebra molas e faixas nas escolas, gostaria que o 

senhor prefeito olhasse com atenção essa indicação, pois eu também sou mãe e tenho 

preocupação, pois as crianças não tem noção do perigo que a os quebra molas e faixas 

evitam acidentes, vários pais tem me procurado pedindo pra que seja colocada faixas e 

quebra molas, muito obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, 

muito boa esta indicação vereadora Adriana, vem de encontro com o que a população 

solicita, seja bem vinda ao quadro de cobranças ou de cobradores, nós já estamos 

cobrando há muitos e muitos anos, vai ter mais solicitação de quebra molas, mas é isso 

aí é ouvindo o que a população pede e fazendo a cobrança ao executivo, sem dúvida 

nenhuma é extremamente necessário os quebra molas. Coloco em única votação a 

Indicação nº 004/2017, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª secretária que 

efetue a leitura da Indicação nº 018/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de construir quebra molas na Avenida Perimetral 

Norte, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, José Nilton Moretto 

PSDB e Pascoalina Grassioto DEM. Na sequência o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 018/2017, que no momento fazendo uso da palavra o presidente Cleverson 

Luiz Anacleto, assim como eu falei vereadora Adriana, estamos aqui para cobrar o que a 

população nos cobra, indicar o que a população nos pede, então esta indicação é uma 

cobrança anterior, não é a primeira vez que está indo, mas a população cobra que seja 



feito quebra-molas na Perimetral Norte o grande trânsito de caminhões, carros, veículos 

e motos, também pedestres e ciclistas na semana passada tivemos um acidente a mulher 

caiu só com o vento que a carreta fez, então imagina a velocidade que a carreta 

estava,  venho pedir o apoio dos nobres e também a compreensão do prefeito e do 

secretário de obras, eu já adiantei ao prefeito esta indicação e ele falou que vai atender, 

eu vou continuar cobrando até que seja atendido e que vocês venham e que continuem 

cobrando, peço apoio a esta indicação que segundo o código de trânsito brasileiro no 

artigo 24 compete aos órgãos e entidades executivas de trânsito do município,  no 

âmbito de sua circunscrição, cumprir e fazer cumprir a legislação e as normas de 

trânsito na legislação e suas atribuições, planejar, executar, regulamentar e operar o 

trânsito de veículos, de pedestres e de animais e de promover o desenvolvimento, 

circulação e segurança de ciclistas, implantar manter e operar o sistema de sinalização 

os dispositivos e os equipamentos de controle diário então seja cumprir a lei. Coloco em 

única votação a Indicação nº 018/2017, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 019/2017, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de fazer um projeto de lei para que autorize 

o uso do espaço público (escola municipal) para ministrar aulas de cursos de extensão 

universitária no município pela Faculdade de Ensino Regional Alternativa, de autoria 

dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, José Nilton Moretto PSDB e Pascoalina 

Grassioto DEM. Na sequência o presidente coloca em discussão da Indicação nº 

019/2017, que no momento fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, Retornando a Tribuna Esse é um projeto que existe desde 2015 e está para 

vencer mas pode ser prorrogado o que estamos pedindo é que o prefeito disponibilize 

mais salas  de aula a procura pela faculdade pelo conhecimento é grande muitas pessoas 

estão querendo cursos então a Raquel também o PC me procuraram e pediram que eu 

falasse com o prefeito para que é disponibilizar mais salas de aula para disponibilizar os 

cursos, hoje estive conversando com a Raquel Leal novamente qual a população que 

estiver interessada pode procurar por ela e a Crislaine, me pediu para passar o telefone 

dela para que os ouvintes possa entrar em contato os cursos serão administração, 

pedagogia e teologia educacional então prefeito já adiantou passou diretamente para a 

Raquel que vai atender essa necessidade da educação e o telefone da Raquel é 9962 

58365 quem quiser fazer uma faculdade uma extensão da faculdade Fera podem 

procurar a Raquel Leal ou a Crislaine. Coloco em única votação a Indicação nº 

019/2017, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 



 


